

平凡之光：

新绛学府城社区盛开婆媳美德之花

运城晚报讯 7月16日,新绛县委宣传部与该县学府城社区服务中心携手,为荣获“好婆婆好媳妇”称号的社区居民颁发证书与奖品。社区服务中心内,获奖者手捧证书,质朴的笑容在脸上绽放。彭翠玲、郑新佳等4位女性从众多邻里中脱颖而出,成为社区家喻户晓的温情楷模。

自今年2月起,新绛学府城社区服务

中心在微信群发起“好婆婆好媳妇”评选活动。消息一出,居民们踊跃自荐,党支部、业委会及物业也积极参与推荐。经过材料审核、社区公示、民主表决等一系列严格筛选,最终从12位候选者中选出了这4颗耀眼的“明星”。

郑新佳是新绛县融媒体中心的主持人,在社区里,她因热心肠深受邻里喜爱。郑新佳的公公身体不好,常年服药,

三餐饮食都需格外用心。公公住院期间,郑新佳变着花样给公公做饭——软烂入味的牛肉、鲜香可口的馄饨,还有每天准时送达的无糖豆浆,精心照料着病床上的老人。

被评为“好婆婆”的彭翠玲,则是默默挑起抚育孙辈与操持家务的重担。当社区走访时,彭翠玲手中还握着给孙子织了一半的毛衣。这份对儿媳的理解与支持,

让整个家庭都沉浸在无声的温暖里。

新绛学府城社区相关负责人表示,当彭翠玲、郑新佳等人的故事从自家传向整个社区,这场评选活动已然超越了单纯表彰的范畴。这些平凡女性用行动树立起的不凡标杆,不仅照亮了家庭的一方天地,更为构筑城市最基本的文明单元,提供了可感、可学且能够复制推广的情感范例。

(杨建义 卫世新)



山西男子篮球超级联赛 运城赛区(第二阶段)比赛落幕 我市将在8月主场争夺南区冠军

运城晚报讯(记者 杜磊)7月15日,经过4天14场次的激烈角逐,2025年山西男子篮球超级联赛运城赛区(第二阶段)比赛在市体育馆落下帷幕。

连日来,运动员们顽强拼搏,每分必争。他们默契的配合、迅速的抢断、精准的投篮,一次次赢得观众热烈的掌声,比赛现场欢呼声、喝彩声此起彼伏。其中,临猗县代表队与平陆县代表队的冠军争夺战尤为激烈(右图)。双方场上对抗精彩纷呈,最终平陆县代表队以69:56战胜对手,取得本阶段冠军。

大赛组委会为获得前3名的代表队颁发了奖牌,同时还颁发了优秀组织奖、道德风尚奖、优秀裁判员奖和优秀教练员奖。

山西男子篮球超级联赛是我省精心打造的群众性篮球品牌赛事,拥有广泛的群众基础。据了解,我市将在8月份承办山西男子篮球超级联赛南区5场主场比赛。届时,运城市代表队将与吕梁、临汾、长治、晋城及杏花村酒代表队展开较量,争夺南区冠军。欢迎广大球迷前往市体育馆免费观赛。



夏县妇联 为妇女送“法治铠甲”

运城晚报讯(记者 李爽)日前,夏县妇联“一园三区两福地,巾帼建功新时代”大学习、大宣讲活动在夏都温泉社区正式启动。本次活动聚焦妇女权益法治保障,通过解读民法典婚姻家庭篇、剖析新修订的妇女权益保障法亮点,并针对家政服务行业法律风险开展实务交流,为社区妇女送上“法治礼包”。

宣讲活动紧扣妇女权益,结合典型案例,详解民法典婚姻家庭中女性权益保障条款,包括财产分割、家务补偿、反家暴保护等,守护“她权利”;在新修订的妇女权益保障法宣讲中,主要讲解了五大革新亮点,包括就业平等、生育保障、土地权益、数字人权、救济强化;在家政行业法律风险防范指南方面,针对家政从业人员的特点做了重点剖析,主要讲了合同陷阱、维权路径和保险保障。

此次宣讲以立体化宣讲矩阵,提升了参与实效。通过“案例+法条”双轨教学,采用“模拟调解庭”形式还原家庭纠纷场景,邀请民警、律师现场演示调解技巧,推动法律条文“看得懂、用得上”。

家政从业者王女士感慨:“以前签合同只看工资数额,今天才知工伤条款更要留心!”

夏都温泉社区党总支书记、主任韩宁表示,社区将组建巾帼普法志愿队,开展定期入户普法,建立“普法-排查-调解”闭环机制,依托“专业力量+群众路线+统战资源”模式,更好维护辖区妇女权益。

闻喜县召开 共同推进对新设立民营企业 “法律托管”服务工作洽谈会

运城晚报讯 为进一步深化“万所联万会”机制建设和“服务实体经济律企携手同行”专项行动,充分发挥律师专业优势,助力优化法治化营商环境,7月15日,闻喜县司法局、闻喜县行政审批服务管理局联合召开共同推进对新设立民营企业提供“法律托管”服务工作洽谈会。

会上,闻喜县司法局公共法律服务股负责人宣读了《关于开展为新设立民营企业提供“法律托管”服务的工作计划》,并就参会企业相关人员在“法律托管”方面提出的问题答疑解惑,同时向他们下发了《法律托管》协议;3家律所负责人和参会新设立民营企业相关人员分别介绍了律所和企业的基本情况。

目前,闻喜县司法局组织山西同诚、万宾、凰凯3家律师事务所,24名律师组成志愿者服务队伍,为企业提供全方位法律托管服务。

截至7月15日,已有8家有“法律托管”需求的新登记企业填写了《服务需求意向表》。该县司法局已与填写《服务需求意向表》的部分企业对接,根据签订的“法律托管”协议,在企业设立、劳动用工、知识产权保护、依法经营、风险防范等方面,为新设立民营企业免费提供6个月的公益法律服务,帮助解决企业初创阶段的法律难题,不断扩大对企法律服务覆盖面,为优化法治化营商环境保驾护航。

(刘中青)

我市举办跨境人民币政策宣介暨金融服务洽谈会

运城晚报讯(记者 陶登肖)7月15日,“本币融汇 运企远航”运城市跨境人民币政策宣介暨2025跨境金融服务洽谈会在运城举行。本次活动由中国人民银行运城市分行主办,中国工商银行运城分行承办,汇聚省市金融管理部门、多家银行机构及外贸企业代表,共话跨境人民币政策红利,共谋金融服务实体经济新路径。

中国人民银行山西省分行、运城市分行相关领导,运城市商务局及工行、中行、建行等10余家金融机构负责人出席活动。

当前,运城外向型经济活力不

断增强,企业对便捷的本币结算、有效的汇率避险工具需求日益迫切。我市始终坚持“国际视野 全球经营”的发展目标,以服务国家战略、支持实体经济为使命,在跨境金融领域,依托金融机构强大的全球网络布局、领先的金融科技实力和专业的服务团队,致力于为外贸企业提供全方位、全链条的金融支持。

活动现场,中国人民银行运城市分行专家详细解读了最新跨境人民币政策,工行、农行、民生银行工作人员分别介绍了跨境金融创新产品与服务案例。运城市跨境电子商

务协会相关负责人分享了企业运用跨境人民币结算的实践经验,为参会企业提供了可借鉴的实操范例。

本次活动设置政策宣讲、产品解读、企业分享、一对一洽谈等环节,既传递了宏观政策导向,又搭建了精准对接平台。参会企业纷纷表示,通过活动明晰了跨境人民币业务办理流程,找到了适配的金融解决方案,为拓展国际市场增添了信心。下一步,运城市将持续深化政银企合作,推动跨境人民币业务向更广领域、更深层次发展,助力本地企业在全球化浪潮中“乘本币东风,扬远航之帆”。